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[bookmark: _GoBack]Appel à manifestation d’intérêt H2O’Lyon -  
Projet partenarial interdisciplinaire de niveau master
Appel ouvert jusqu’au 13 mai 2022

Dans le cadre de son développement, l’Ecole Universitaire de Recherche H2O’Lyon portée par l’Université de Lyon va ouvrir un master sur les Sciences intégrées des hydrosystèmes. En effet, pour élaborer des solutions durables, il est essentiel de s'attaquer à la complexité des problèmes liés à l'eau et de développer des approches novatrices et intégrées dans toutes les disciplines. 
Les étudiants de ce master seront issus de différentes formations : écologie, microbiologie, géographie/sociologie, géomatique, sciences de l’environnement, ingénierie, génie des procédés, droit et économie. 
Lors de leur deuxième année de master, les étudiants sont regroupés autour de plusieurs projets collaboratifs d’envergures. Lors du premier semestre un travail tutoré servira d’incubateur pour définir la manière dont chaque problématique sera abordée lors du stage de recherche du second semestre (6 mois). Chaque étudiant apportera l’expertise de son domaine pour répondre au problème tout en collaborant avec les autres étudiants de son groupe (3 à 5 étudiants par projet) pour une réflexion concertée et interdisciplinaire. 
Ces projets de recherche dits « en grappe » seront élaborés, encadrés et co-financés par H2O’Lyon et par un partenaire portant un questionnement pratique à aborder. Une collaboration active entre les chercheurs et le partenaire sera attendue afin de répondre à ces enjeux complexes. Les livrables attendus sont les suivants :  une synthèse ainsi qu’une soutenance collective par le groupe d’étudiants et des mémoires individuels. 
De quoi s’agit-il ? 
L’AMI H2O’Lyon « Projet partenarial interdisciplinaire de niveau master » a pour objectif de faire émerger des questions collectives concrètes qui pourront être abordées lors des stages de recherche en grappe du master Sciences intégrée des Hydrosystèmes. Les projets soumis ici doivent proposer une problématique pratique nécessitant pour y répondre la prise en compte de différentes disciplines et une réflexion concertée entre la recherche et les professionnels du monde de l’eau. 
Voici quelques exemples de projet nécessitant l’intégration de différentes disciplines :
· La gestion des pollutions lors des inondations urbaines : hydraulique et mécanique des fluides pour comprendre la dispersion des polluants, modélisation numérique pour les outils de gestion et géographie sociale pour la réaction des populations 
· Installation de panneaux solaires sur les étangs : écologie pour l’effet sur le fonctionnement des écosystèmes, biogéochimie pour l’émission de gaz à effet de serre, thermie pour l’efficacité des panneaux, droit pour les aspects législatifs 

· La gestion des sédiments grossiers dans un bassin versant : géomorphologie et hydraulique pour la modélisation, écologie aquatique et rivulaire pour le rôle des sédiments, sociologie pour l’acceptabilité et les dynamiques d’acteurs, économie pour les coûts associés 

Qui peut y répondre ?
· Les entreprises publiques et/ou privées, fondations et associations de droit privé, 
· Les groupements d'intérêt public et groupements d'intérêt économique et autres formes de groupements, 
· Les bureaux d’étude,
· Les collectivités territoriales et leurs groupements, 
· Les syndicats mixtes.

Comment y répondre ?
Merci d’envoyer le formulaire ci-joint à h2olyon@univ-lyon1.fr présentant le contexte territorial, la question posée et les enjeux associés, les champs disciplinaires nécessaires pour répondre à la question. L’EUR apportera un cofinancement correspondant à 50% des gratifications de stage et au temps des encadrants chercheurs. Les analyses et déplacements seront à la charge du partenaire.
N’hésitez pas à contacter un des membres de l’équipe pédagogique qui peut vous accompagner pour formuler la question et les besoins nécessaires pour y répondre.
· Christophe Douady, écologue, christophe.douady@univ-lyon1.fr 
· Hervé Piégay, géographe herve.piegay@ens-lyon.fr 
· Gislain Lipeme, hydrologue gislain.lipeme-kouyi@insa-lyon.fr 
· Sandrine Charles, écotoxicologue sandrine.charles@univ-lyon1.fr 
Calendrier de mise en œuvre
L’AMI est ouvert jusqu’au 13 mai 2022. Parmi les propositions reçues, l’EUR H2O’Lyon sélectionnera 2 à 4 projets sur lesquels elle pourra apporter une expertise de recherche interdisciplinaire et reviendra vers les partenaires retenus pour finaliser les questions abordées, discuter du budget et mettre en place un contrat de collaboration.  
De septembre à décembre 2022 les étudiants commenceront à concevoir leur projet de recherche dans le cadre d’un projet tutoré. De janvier à juin 2023 (6 mois de stage) ils réaliseront leur projet de recherche au sein d’un laboratoire de l’EUR en étroite collaboration avec les partenaires. Les temps de présence dans le laboratoire et la structure opérationnelle seront définis dans la convention de stage en fonction des besoins du projet. 


Liens utiles
Site de l’EUR H2O’Lyon : https://h2olyon.universite-lyon.fr 
Page web du master IWS : https://h2olyon.universite-lyon.fr/h2o/site-francais/navigation/formation/parcours-iws/

Formulaire à remplir – Projet partenariale interdisciplinaire 
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	Contexte territorial 
Max 10 lignes 











	Question posée et enjeux associés
Maximum de 20 lignes






















	Axes d’exploration envisagés
Maximum de 10 lignes












	Disciplines à mobiliser 
En citer au moins 3
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